

舞蹈团团员平均年龄55岁

威海俏老太舞进人民大会堂

文/片 本报记者 许君丽



情牵舞蹈21载

宋淑娟是梦海中老年舞蹈团的团长，今年已经68岁了。17日上午，记者找到她的时候，她正在指导团员进行舞蹈彩排。年轻的时候，宋淑娟是威海有名的吕剧演员，后来由于各种原因暂别舞台。1990年，调到威海市老年体协的她爱上了舞蹈，这一爱就是21年。

如今，记者眼前的宋淑娟微微有些发福，由于年纪和身体的原因，如今她已经不再上台表演，更多的是做幕后工作。宋淑娟告诉记者，2005年，她调到威海市舞蹈家协会，在单位的帮助下，梦海中老年舞蹈团正式成立，团员有和她一样酷爱舞蹈的好友，有自发前来报名的，还有的是她在街头广场上找来的“苗子”。6年来，在她的带领下，梦海舞蹈团活跃在威海，并走出威海多次得奖。2010年上海世博会上也有她们的身影，那一次，她们夺得2个金奖、1个银奖。



她曾力斗歹徒又救歹徒

在梦海中老年舞蹈团里，记者见到了56岁的李建华。说起李建华，威海很多人都记忆犹新。2008年3月，李建华遇歹徒入室抢劫，她在身中数刀的情况下与歹徒斗智斗勇最终占得上风，面对精神崩溃、瘫倒在地的歹徒，她拨打120急救电话，让歹徒得到及时救治，她的大爱让很多人感动。如今的李建华更加珍惜生活，曾从事幼师工作的她酷爱舞蹈，她也是梦

海中老年舞蹈团的“台柱”。

今年4月，得知舞蹈团要到北京演出时，李建华正在大连照顾生病的母亲，在报选的两个节目中，李建华的位置都是靠前的醒目位置，一时找不到合适的人代替。为了不耽误比赛，李建华请在威海的婆婆飞到大连帮忙照顾母亲，安顿好老人后，她专程飞到北京参加比赛。“不能因为我一个人，拖了大家的后腿。”李建华说。

进京表演 夺金奖

在环翠区老年大学的教室里，宋淑娟和团员们为记者表演了《中华美德》等几个时装、舞蹈节目，这些平均年龄55岁的演员们跪地、劈腿、旋转……众所周知，跳舞对形体要求很高，这对这些退休在家的老太太们可是个不小的难题。今年56岁的夏莉刚来到舞蹈团的时候，体重140多斤，对舞蹈知之甚少，为了练形体，她少吃、多运动，一个月就瘦了20斤，朋友见了都差点不认识她了。“只要我的舞蹈能让观众开心，吃再多苦也愿意。”这是梦海中老年舞蹈团每一个团员的心里话。

今年4月，中国老年学会老年文化委员会给威海市艺术中心发来一封邀请函，邀请参加“七彩夕阳”欢聚人民大会堂第二届全国中老年优秀文艺节目汇演活动，经过一番深思熟虑，艺术中心的工作人员找到了宋淑娟。外出演出的费用比较高，但想到能到人民大会堂表演，团员们都非常兴奋。当时时间比较紧，宋淑娟垫付了5000元交到组委会，经过紧张的筹备，5月8日，舞蹈团踏上了进京演出的路。她们表演的舞蹈《扎西德勒》、时装表演《中华美德》双双夺得金奖。站在人民大会堂的领奖台上，威海的俏老太们笑得格外灿烂。